

Náhrada a pomoc cestujícím v letecké dopravě optikou práva Evropské unie

Abstrakt

Tato diplomová práce pojednává o vyváženosti práv a povinností cestujících a leteckých dopravců v Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 261/2004 ze dne 11. února 2004, kterým se stanoví společná pravidla náhrad a pomoci cestujícím v letecké dopravě v případě odepření nástupu na palubu, zrušení nebo významného zpoždění letů. V rámci první části dochází k rozboru historie mezinárodního a evropského leteckého práva společně s jejich vzájemnými vztahy.

Ve druhé části je podrobnému rozboru podrobena Nařízení o náhradě jako takové. Jeho jednotlivá ustanovení jsou analyzována spolu se související a aktuální judikaturou. Speciální pozornost je poté věnována odepření nástupu na palubu letadla, zrušení a zpoždění letu z pohledu konkrétních práv cestujících na kompenzace. K rozborům jednotlivých ustanovení Nařízení o náhradě je do práce následně zakomponována vlastní úvaha autora nad možnými zlepšeními stávající úpravy do budoucna a vlastní pohled na zmíněnou vyváženost Nařízení o náhradě.

Třetí část diplomové práce se poté zabývá konkrétními možnostmi vymáhání jednotlivých náhrad z pozice cestujících a příslušnost soudů v rámci Evropské unie. Práce obsahuje konkrétní návod pro cestující, za pomoci kterého je možné se domoci přiznání náhrady ze strany leteckého dopravce. V této části práce je taktéž rozebrána budoucnost vymáhání náhrad ve formě hromadných žalob. Autor na konci této části hodnotí stávající úpravu a navrhuje nová možná řešení, která by přispěla k větší vyváženosti Nařízení o náhradě a poškozeným cestujícím by značně zjednodušila možnost se náhrad domoci.

V poslední části této práce je nadnesena budoucnost Nařízení o náhradě v nejbližších letech. Práce obsahuje rozbor dosavadní činnosti orgánů Evropské unie ve věci zmíněného nařízení a další předpokládaný postup těchto orgánů. Závěrem této části se poté práce zabývá vhodností navrhovaných změn z hlediska vyváženosti celého nařízení a jejich dopadem na cestující a dopravce